Losungen zu Aufgabe 2:

a) Skizze:

B =90°—a=90°—50°=40°

sin(a) = % = a = sin(a) - c =sin(50°) -6 cm = 4,6 cm

cos(a) = % = b =cos(a) ‘- c = cos(50°) -6 cm ~ 3,9 cm

.= 6cm

andere Moglichkeit a zu berechnen: cos(f) == = a = cos(B) c = cos(40°)-6 cm = 4,6 cm

a

C

. b

andere Méglichkeit b zu berechnen: sin(f) = - = b = sin(B) : ¢ = sin(40°) - 6 cm ~ 3,9 cm

b) Skizze:
C

a=90°—-p=90°-27,5°=62,5°

tan(a) = % = a=tan(a) b =tan(62,5°)-24,5cm = 47,1 cm

b b 24,5 cm
cos(a) = e T Yo 53,1 cm

B

andere Méglichkeit a zu berechnen: tan(f) = g = a= ta:(B) = t::(z;?) ~ 47,1 cm
. b
andere Méglichkeit ¢ zu berechnen: sin(f) = - = c= b__ 245cm

sin(B) ~ sin(27,5°) ~531cm

c) Skizze:

a=+vc2—-b%=,/(7,2cm)? — (54 cm)? = /22,68 cm

~ 4,8 cm

cos(a) = % = i: 22 =0,75 = o =cos 1(0,75) ~ 41,4°

. _b_54cm _ -1 . o)
o g sin(B) = = Trem = 0,75 = B =sin"1(0,75) ~ 48,6

Man konnte den Winkel o auch Uber den sin(a) und den Winkel [ Uber den cos(p) berechnen,

allerdings ist dann darauf zu achten, dass man flr a den genauen Wert (also a = +/22,68 cm ) einsetzt und
nicht mit dem gerundeten Wert weiterrechnet!

Also: sin(a) = 2 = Y2208

= a=414°
7,2 cm

(mit dem gerundeten Wert fiir a wiirde man fir a=41,8° erhalten!)



d) Skizze:

a=90°-p=90°-70,5°=19,5°

_ a _ 8 cm
- cos(B) - cos(70,5°)

cos(B) = % = c ~ 24 cm

tan(B) = g = b =tan(B)-a=tan(70,5°) -8 cm =~ 22,6 cm

(durch den Tangens muss man nicht mit dem gerundeten Wert fiir ¢ weiterrechnen!)

a 8cm

andere Moglichkeit ¢ zu berechnen: sin(o) = % = c= @ = snes ~ 24 cm
T . _a a 8 cm
andere Méglichkeit b zu berechnen: tan(a) = b = b= (@ — wno5) ~ 22,6 cm

e) Skizze:
C
B=90°—a=90°—38°=52°
bhZ47m § tan(a) = % = a=tan(a) b =1tan(38°)-47m = 36,7 m
_b _ b _ 47Tm
. LS 380 5 ; cos(a) = . = c= cos(@ — cosam) 59,6 m

b 47 m

b
andere Méglichkeit a zu berechnen: tan(B) = T D AT me e~ 36,7 m
- . . _ b b 47 m
andere Méglichkeit ¢ zu berechnen: sin(f) = T T T T e 59,6 m



